
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 339
van TINE VAN DER VLOET
datum: 13 januari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vzw Boeren op een Kruispunt  -  Financiële ondersteuning

Tijdens de bespreking van de begroting in de plenaire vergadering van 17 december 
2020 gaf de minister aan dat een dossier werd voorbereid om Boeren op een Kruispunt 
een substantiële extra financiële ondersteuning te geven met het oog op het lenigen van 
de specifieke problemen die de afgelopen maanden aan de oppervlakte kwamen. Ze had 
het over een extra adviseur voor Oost- en West-Vlaanderen omdat de problemen daar 
nog zwaarder zijn dan elders.

Inmiddels communiceerde de minister dat in 100.000 euro extra voorzien wordt voor 
Boeren op een Kruispunt en dat het bedrag onder andere gebruikt zal worden voor een 
extra adviseur.

Uit een eerdere schriftelijke vraag die ik stelde (nr. 188 van 2 december 2020) bleek ook 
dat er naast de 7 betaalde functies (binnenkort dus 8), 26 vrijwilligers aan het werk zijn. 
Zowel betaalde personeelsleden als enkele van deze vrijwilligers doen huisbezoeken bij 
landbouwers.

1. Gaat het om een eenmalige subsidie van 100.000 euro of zal dat bedrag structureel 
tijdens de volgende jaren worden toebedeeld?

2. In welke regio(’s) zal de extra adviseur ingezet worden en vanaf wanneer zal de 
adviseur aan het werk zijn?

3. Op welke manier worden zowel de personeelsleden als de vrijwilligers opgeleid om 
om te gaan met de specifieke problematieken van landbouwers in het kader van de 
huisbezoeken die zij doen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 339 van 13 januari 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. De subsidie, waarover u het heeft in de vraag, werd eenmalig vastgelegd. In het 
ministerieel besluit staat een mogelijkheid tot verlenging niet expliciet opgenomen.

2. De extra adviseur wordt ingezet in Oost- en West-Vlaanderen. Boeren op een Kruispunt 
is gestart met de aanwervingsprocedure. Wanneer deze nieuwe adviseur kan starten  
zal afhangen van de beschikbaarheid van de geselecteerde kandidaat.

3. Gedurende het jaar krijgen de adviseurs en de vrijwilligers de mogelijkheid tot het 
volgen van opleidingen. Opleidingen worden zowel intern als buiten de organisatie 
gevolgd. De aard van deze opleidingen is zeer divers en afhankelijk van de noden van 
zowel de adviseurs, als de vrijwilligers, als de adviesvragers. Dit kan zowel 
bedrijfstechnisch zijn als psychosociaal. 
De vrijwilligers en de adviseurs hebben allemaal een link met de landbouwwereld en 
kennen ook de specifieke problemen. Het kennen van de landbouwwereld is een 
essentieel element om tot goede resultaten te komen. Ook verdere bijscholing is een 
must.
Voor de vrijwilligers is er drie tot vier maal per jaar een gezamenlijke opleiding, veelal 
rond praktische toepassingen. De vrijwilligers die het meeste op pad gaan, volgen deze 
opleidingen zeer trouw. Deze opleidingen worden overigens ook door de meeste 
adviseurs gevolgd.


